MATEMATIK Hjilpmedel: ordlistan fran kurshemsidan, ej rdknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2018-10-31 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Gustav Lindwall

Telefon: 5325

TMV122/177 Inledande Matematik Z/TD

Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlamnade papper.
Fyll i omslaget ordentligt. Tentan réittas och bedéms anonymt.
Betygsgréanser: 3: 20-29, 4: 30-39 och 5: 40-50.

Losningar liggs ut pa kursens webbsida. Resultat meddelas via Ladok senast tre veckor efter tentamenstillfillet.

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket losningar och svar skall skrivas. Lésgor
bladet och ldmna in det som blad 1 tillsammans med 6vriga l6sningar.

Till foljande uppgifter skall fullstdndiga 16sningar inlimnas. Endast svar ger inga poing.

2. Lat ¢ och ¢y vara linjerna som ges av
Y
li:l—z=>=2+4
1 3 z

z—1
2

by :x—2= Y = 3.

(a) Bestdm skédrningspunkten mellan ¢; och fo.
(b) Bestdm ekvationen for det plan 7w som innehaller de bada linjerna ¢; och ¢5.

(c) Bestam vinkeln mellan planet 7 och linjen ¢35 : z =y, z = 1.

w

. Rita grafen (inklusive eventuella asymptoter) till funktionen

73

f(w):m-

4. (a) Skriv ned definitionen av de trigonometriska funktionerna sinz och cos z.

(b) Visa (med z i radianer) att
. sinx
lim =1.
z—0 T

5. (a) Visa att f(x) =sinhxz = (e — e™%)/2 &r inverterbar.
(b) Bestéam dess invers f~!(x).
6. En rektangel vars sidor ar parallella med koordinataxlarna &r inskriven i ellipsen
2 2

x v
?‘Fbj—l , a,b>0.
Bestam den storsta mojliga omkretsen for rektangeln.

7. (a) Formulera Rolles sats.

(b) Formulera och bevisa Medelvérdessatsen.

Lycka till!
Fredrik

(1p)
(5p)






Anonym kod
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Poéng

1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats

(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Berdkna foljande griansvirden:

z—0

(i) lim <

sinz — sin®
2 + 2z

1 3z
(i) lim (1+>
T—00 T

Loésning:

I 77 ¥ o

(b) Bestdm samtliga losningar till det linjéira ekvationssystemet

Losning:

X1 + 2x9 4+ 2x3 = =5
T + 2x9 — 223 = 7
—2:131 — 4{L‘2 — 8173 = 22

Var god vind!




(c) Los ekvationen logs(27) — logs (€6$) =0. (2p)
Losning:

64:1:

(d) Berdkna f’(1) om f(z) = arccos (n(z2)” (2p)

Losning:

1 22 1

(e) Bestdm var tangenten till enhetscirkeln i punkten (zo, yo), med yo # 0, skéir y-axeln. (2p)
Losning:

3
(f) Bestdm vdrdeméngden till funktionen f(x) = In <sin(x) cos(z) + 2) ,x € R. (2p)

Loésning:



